

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кайзера Филиппа Юрьевича  
«Экономико-географические особенности формирования туристского образа  
территории (на примере Кемеровской области – Кузбасса)», представленной на соискание  
ученой степени кандидата географических наук  
по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и  
рекреационная география

Выполненная Ф.Ю. Кайзером диссертационная работа посвящена актуальным проблемам оценки туристско-рекреационного потенциала территорий и регионального анализа туристско-рекреационных систем. Подобные комплексные исследования, к сожалению, не часты, поэтому результаты, полученные диссертантом на основе анализа статистических, фондовых и литературных данных, прочих открытых информационных источников, материалов собственных исследований с использованием методов сравнительно-географического анализа, районирования и картографирования, социологического опроса заслуживают доверия и имеют научное и практическое значение.

Содержательны теоретические обобщения диссертанта о составляющих туристского образа территории и его структурно-функциональных особенностях. Следует отметить разнообразие методических подходов, что вполне оправдано, так как они удачно сочетаются в контексте поставленных задач.

Разработанный Ф.Ю. Кайзером алгоритм туристско-рекреационного районирования Кемеровской области на основе системного подхода к формированию туристского образа отдельных рекреационных районов может быть использован в качестве инструментария при разработке и модернизации стратегий и целевых программ развития туризма других регионов.

Особый интерес представляют материалы 3-й главы «Практические аспекты формирования туристского образа Кемеровской области», где представлена и проанализирована разнообразная фактура по региону: проведен SWOT-анализ развития туризма двенадцати туристско-рекреационных районов, дана оценка туристской привлекательности каждого из них, выработаны туристские образы. Полученные результаты достаточно обоснованы, логично изложены и визуализированы в виде различных картосхем.

Замечания по работе незначительны, поэтому не являются принципиальными и не снижают научной ценности защищаемых положений, в частности:

- ✓ рисунок 4 (стр.14) по своему содержанию является картосхемой, а не характеристикой;
- ✓ в легенде к рисунку 4 нет обозначений цветовой градации для площадных знаков;
- ✓ на стр. 16 дается анализ результатов социологического опроса по выявлению популярных туристских брендов региона, при этом не приводятся данные по количеству обработанных анкет, что порождает вопрос о репрезентативности выборки.

Судя по автореферату, представленная работа является законченным научным исследованием, удовлетворяет всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, а ее автор Кайзер Филипп Юрьевич заслуживает присуждения искомой степени.

Левашева Марина Владимировна,  
к.г.н, доцент, доцент кафедры географии,  
картографии и геосистемных технологий  
географического факультета ФГБОУ ВО «ИГУ»  
664003 г. Иркутск, ул.Карла Маркса, 1  
lemavlad@mail.ru  
Тел.: (3952) 521-931

Я, Левашева Марина Владимировна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

*Вызван к.г.н, доцентом Левашевой Мариной Владимировной, завершено:  
Учредитель секретарь ФГБОУ ВО «ИГУ»*

